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試題說明：本試題共有50題，均為單選題，答對一題給2分，答錯一題倒扣1/4題分，未作答不計分。 


 1.(   ) 下列何者可以製造出二氧化碳？（A）胡蘿蔔＋雙氧水（B）二氧化猛＋雙氧水（C）豬肝＋小蘇打粉（D）小蘇打粉＋醋。1
 2.(   ) 下列敘述何者是對的？（A）患有老花眼的爺爺戴上了老花眼鏡，光線會先聚再聚，聚焦往前移（B）中間部分較邊緣部分厚的透鏡，是凹透鏡（C）當患有近視眼的人戴上凸透鏡之後，會使影像往視網膜的後方移動（D）如果把眼球比喻成照相機，那麼照相機的底片就像眼球的水晶體。3
 3.(   ) 在做實驗的時候，不小心打翻酒精燈而燃燒起來，應該用什麼方法滅火？（A）用墊板搧 （B）用濕抹布蓋住（C）用水潑（D）用口吹。1
 4.(   ) 下列哪一種動物一次所產下的後代數量最多？（A）吳郭魚（B）兔子（C）鴿子（D）猴子。1
 5.(   ) 有些植物可以用葉子來繁殖，這些植物的葉子有什麼共同的特徵？（A）葉子較薄（B）葉子較小（C）葉子較肥厚（D）葉子較堅硬。1
 6.(   ) .植物體內水分上升的主要動力是什麼？（A）光合作用（B）蒸散作用（C）運輸作用（D）擴散作用。2
 7.(   ) 台灣西海岸海埔新生地形成之原因，是由於水的哪一種作用造成的？（A）沖刷（B）堆積（C）侵蝕（D）搬運。2
 8.(   ) 下列敘述何者是正確的？（A）地球繞太陽公轉，因此在地球上才有晝夜交替的現象（B）夏季較熱，主要原因，是由於地球距太陽較近（C）從北極的上空向下看，地球以順時鐘方向自轉（D）因為地球自轉的關係，所以在同一個夜晚，我們看到星星的位置會改變。3
 9.(   ) 下列有關筆筒樹的敘述何者正確？（A）會開花（B）不是蕨類植物（C）幼葉呈現捲旋狀（D）可以用年輪來知道樹齡。2
 10.(   ) 太魯閣峽谷形成的主要原因是什麼? （A）河流向下侵蝕（B）地震 eq \o\ac(○,3)火山爆發（D）風化作用。3 

 11.(   ) 在生物的分類上，下列何者與「豬、人、獅、虎」的分類是一樣的?（A）豹（B）變色龍（C）鯊魚（D）壁虎。3
 12.(   ) 下列哪種礦物可以導電？（A）硫磺（B）石墨（C）滑石（D）板岩 。1
 13.(   ) 植物在秋天落葉的目的是什麼？（A）減輕體重（B）增強呼吸作用（C）減少水分蒸散（D）落葉歸根，供做肥料。1
 14.(   ) 下列敘述何者錯誤？（A）古代的圭表和日晷屬於太陽鐘（B）影子的產生，可以證明光的折射現象（C）暑假到阿里山看日出，太陽升起的方向應該是東偏北方（D）春分和秋分二天的太陽運行路徑幾乎相同。2
 15.(   ) 下列哪種裝置一定會省力？（A）支點在中間（B）施力點在中間（C）抗力點在中間（D）都會省力。1
 16.(   ) 有四個小朋友去郊遊，他們將看到的景物和自然課學到的知識做了連結的，請問誰說得對？（A）強強說：「原住民蓋的石板屋是利用板岩蓋的。」（B）明明說：「製造水泥的原料是花崗岩。」（C）嘉家說：「土質鬆軟的山坡地如果下大雨容易造成地震。」（D）玲玲說：「河流的上游堆積作用最旺盛。」3
 17.(   ) 流水會沖刷地表上的泥、沙和岩石，請問這是流水的什麼作用造成的？（A）侵蝕作用（B）堆積作用（C）搬運作用（D）腐蝕作用。1
 18.(   ) 一般我們會食用下列哪一種植物的「根部」？（A）番茄（B）芋頭（C）馬鈴薯（D）牛蒡。1
 19.(   ) 下列何者可以使岩石中的礦物重新排列，並且改變其性質?（A）地震（B）河水侵蝕（C）接近地表（D）高溫高壓。2
 20.(   ) 下列哪一個星座看起來像英文字母W？（A）飛馬座（B）仙后座（C）獵戶座（D）大熊座。1
 21.(   ) 在臺灣，要面向什麼方向仰角幾度，才可以找北極星？（A）北方，仰角50度左右（B）南方，仰角20幾度左右（C）北方，仰角20幾度左右（D）北方，仰角70度左右。1
 22.(   ) 有關汽車車輪的運作，下列敘述何者正確？（A）以軸帶輪，費力（B）以輪帶軸，省力（C）以軸帶輪，省力（D）以輪帶軸，費力。2
 23.(   ) 下列檢驗酸檢的實驗中，哪一組的實驗結果是對的？（A）能使紫色高麗菜汁變紅的液體，是鹼性（B）無法使藍色、紅色石蕊試紙變色的液體，是酸性（C）測出PH値等於3的液體，是中性（D）能使BTB指示劑變黃了的液體，是酸性。3
 24.(   ) 在日常生活中，如果被強酸或強鹼潑到時，應該怎麼處理？（A）用大量的清水沖洗後再送醫治療（B）直接送醫治療（C）將碰到強酸的部位浸在牛奶中（D）用大量的蘇打水來清洗。1
 25.(   ) 當我們在比腕力時，上手臂內側肌肉會發生什麼變化？（A）凹下（B）伸直（C）隆起（D）沒有變化。1
 26.(   ) 下列哪一種鳥，被我們稱為「國慶鳥」？（A）白鷺鷥（B）麻雀（C）燕子（D）灰面鷲。1
 27.(   ) 臺灣鱒對水質、水溫的要求很高，因此牠只適合在下列哪一條溪流生長？（A）八掌溪（B）七家灣溪（C）秀姑巒溪（D）濁水溪。1
 28.(   ) 下列動物求偶的方式何者正確？（A）雄孔雀開展鮮豔的尾羽，吸引雌孔雀的目光（B）雄螢火蟲會變化體色來求偶（C）雄青蛙用氣味來求偶（D）雄招潮蟹利用舞姿來吸引雌招潮蟹的注意 。2
 29.(   ) 下列何者是省力裝置？（A）竹蜻蜓（B）拔釘器（C）筷子（D）球棒。1
 30.(   ) 下列關於螺絲起子的敘述何者正確？（A）握柄部分稱為軸（B）輪和軸會分開轉動（C）金屬部分稱為軸（D是以軸來帶動輪。
2
 31.(   ) 下列哪一個星座的腰部有三顆亮星排成一直線？（A）獅子座（B）仙后座（C）仙王座（D）獵戶座。1
 32.(   ) 發生火災時，下面哪一個逃生的方法是錯的？（A）採取低姿勢逃生（B）用溼毛巾掩著口鼻（C）搭乘電梯迅速下樓（D）沿著牆角爬行 。1
 33.(   ) 早晨的霧遇到陽光會發生什麼情形？（A）遇冷凝結成水（B）沒有變化（C）結霜（D）蒸發變成水蒸氣。1
 34.(   ) 由木材、紙張所引起的火災，是屬於哪一類的火災？（A）A類火災（B）B類火災（C）C類火災（D）D類火災。1
 35.(   ) 珊瑚是生活在海洋中的哪一種生物？（A）植物（B）菌類（C）哺乳類（D）動物 。1
 36.(   ) 使用二氧化碳滅火器來滅火，主要是利用下列哪一種要領？（A）隔絕空氣（B）當作助燃物（C）移走可燃物（D）升高燃點。2
 37.(   ) 汽水是將二氧化碳加壓溶入水中，因此推測汽水的性質應該是什麼？(A)鹼性（B）中性（C）酸性（D）無法判定。2
 38.(   ) 自然界中唯一能三態共存的物質是什麼：（A）水（B）二氧化碳（C）汞（D）氮。2
 39.(   ) 河流流入大海後，可能會以何種過程回到河川中？（A）凝結→蒸發→降水（B）融化→降水→蒸發（C）蒸發→凝結→降水（D）融化→凝結→降水。3
 40.(   ) 為什麼當臺灣寒流來襲時，合歡山會下雪，而平地不會下雪？（A）因為合歡山水氣含量比平地高（B）因為合歡山的氣溫比平地低（C）因為合歡山較接近寒流的氣團（D）因為合歡山較接近雲，易有降雪現象。3
 41.(   ) 地球大氣中含量最多的氣體是：（A）氧氣（B）氮氣（C）二氧化碳（D）氫氣。1
 42.(   ) 會引起“全球溫度上升，兩極冰山溶化，海平面因而上漲”的主要氣體是什麼：（A）二氧化硫（B）二氧化氮（C）二氧化碳（D）氧氣。2
 43.(   ) 從冰箱拿出的飲料瓶，放在空氣中，是什麼原因讓瓶子外壁出現小水滴？因為（A）瓶內的飲料滲透出來（B）瓶外的空氣被液化（C）瓶外的水蒸氣遇冷而凝結（D）瓶內的冰熔化成水溢出而附在外壁上。2
 44.(   ) 夜間水氣凝結成水滴而附著在草木上，稱為：（A）雲（B）霧（C）霜（D）露。1 

 45.(   ) 天氣圖中的高氣壓中心，是用什麼符號表示？（A）Ｌ（B）Ｓ（C）Ｈ（D）Ｍ。1
 46.(   ) 下列對於雲的敘述，哪一項是對的？（A）雲是高空的水蒸氣凝結而成的小滴（B）雲是漂浮在高空的水蒸氣（C）天空出現卷雲時，表示快要下雨了（D）雲就是霜，只是高度不同而已。2
 47.(   ) 下列哪一個行為和其他行為的目的不同？（A）螞蟻螞蟻彼此輕拍觸角（B）穿山甲縮成球形（C）黑猩猩的手勢（D）人類的語言。
3
 48.(   ) 敲打鐵琴時，下列哪一項敘述是正確的？（A）敲打短鍵會比敲長鍵所發出的聲音大聲（B）敲打長鍵所發出的音調，會比敲短鍵高（C）敲打琴鍵時會有振動現象（D）鐵琴是屬於一種弦樂器。3
 49.(   ) 下列哪一種行為是屬於先天的本能？（A）蠶寶寶剛羽化成雄蛾，便開始尋找牠交配的對象（B）馬戲團的老虎表演跳火圈（C）小孩會叫爸媽（D）黑猩猩走鋼繩。2
 50.(   ) 下列哪種岩石，是火山噴發時，湧出的岩漿凝結而成的？（A）大理岩（B）石灰岩（C）砂岩（D）安山岩。1
各位同學大家好：

永年中學提醒您

1.有把握的題目先答，增加信心。

2.利用剩餘時間檢查，慎防遺留。

祝 各位同學考試愉快，謝謝！
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背面尚有試題


